

困难群众“撑腰人”

——记全国法律援助工作先进个人、盐湖区法律援助中心主任郭继红

本报记者 苏黎原 见习记者 徐帆扬 杨涛安

近日，司法部在北京召开全国法律援助和公共法律服务工作先进集体先进个人表彰大会。盐湖区法律援助中心主任郭继红作为我市唯一的获奖者捧回奖状，第二次获得这一殊荣。

加入法律援助队伍22年来，郭继红始终坚持为弱势群体“撑腰”，累计办理法律援助案件700余件，帮助当事人挽回经济损失960万余元。儿童是祖国的花朵，花朵是娇嫩的，需要精心呵护。今年3月12日，盐湖区儿童王某某的父母送来一面锦旗，上书“法律援助暖人心 不辞辛苦解民忧”。王某某在盐湖区某舞蹈培训机构学习舞蹈，2018年7月中旬一次上完舞蹈课后右腰部疼痛，伴行走活动明显受限，后来被确诊为股骨头坏死。王某某与舞蹈机构就赔偿金产生纠纷，将舞蹈机构起诉到盐湖区人民法院，但一审败诉。王某某父母向郭继红寻求帮助。听了案情介绍，郭继红告诉他们，之所以败诉，是缺少伤残鉴定、因果关系鉴定。而且，该舞蹈机构现已解散，法定代表人找不到。“追！”郭继红带领工作人员四处寻访该舞蹈机构法定代表人曾某某。4个月后，郭继红终于发现曾某

某上班的地方，经过日夜蹲守查证，和法官一起把曾某某抓个正着，并送开庭传票。此案按期开庭，当庭进行调解并达成协议，10日内执行完毕。王某某终于拿到18万元赔偿金。

陕西农民工周某在运城一家旧货市场打工，不幸把右手手指绞进机器里，做了手指全部切除手术，被老板打发回家，伤残补助和工资都没有拿到。周某某想上访，但没有任何证据，只能在宿舍门背面用粉笔画下欠薪数额。郭继红得知后，拍好照片存留证据，把又大又沉的门板卸下来拉到法庭，帮助周某某打赢了一审官司。嚣张的老板当庭指着郭继红说：“信不信我用两万块钱把你摆平？”没几天，有关部门找郭继红谈话，说有人举报他收取当事人红包。而事实是郭继红不但没有收取周某某的红包，反而给了他200元吃饭钱。身正不怕影子斜。案件二审，周某某依然胜诉，老板赔偿了1.8万元，并给付2000元工资。

郝女士只身一人把女儿带大，并培养成为博士。不幸的是，她的女儿在2016年查出癌症，手术后癌细胞转移到全身。为给女儿治病，她把能

卖的东西都卖了，但还是没能挽回女儿的生命。不久前，她又确诊罹患“急性骨髓细胞白血病”，但家里的钱已经花光了。“这事我们一定要帮！”郭继红听说后立即表态。当了解到郝女士的女儿生前在南京某公司上班，有一笔保险赔偿金尚未领取后，郭继红多次与该公司电话沟通，并奔赴千里之外的南京，几经波折，为郝女士讨回了这笔价值614640元的保险赔偿金。

郭继红办理了许多类似这样“蚂蚁抗大象”案件。“党中央、国务院历来高度重视法律援助工作，不断完善法律援助制度、扩大援助范围。有了党中央这个靠山，我什么都不怕。公正的原则必须贯彻到社会的最底层。”郭继红说。为了办好这些帮助弱势群体的案件，他不知跑了多少路、遭了多少白眼，外出住便宜的旅馆、吃简单的饭菜，有次还用自己的车作抵押，保全被告财产。

为了让老百姓了解法律援助，郭继红和同事们在城市巷口、农村集市向群众开展法治宣传；为了让困难群众能够找到法律援助中心，他们制作了

400多个指示牌；为拓宽服务网络，他们先后依托法院、检察院、妇联、工会、学校等建立18个法律援助工作站，在全区村（居）和社区设立309个联络点，实现全区法律援助网络全覆盖，方便群众获得法律咨询和申请法律援助。在郭继红和同事们的不懈努力下，盐湖区法律援助中心的口碑越来越好，受案数由最初的每年十几件、几十件增长到现在的上千件。

衙斋卧听萧萧竹，疑是民间疾苦声。22年来，郭继红始终坚持帮助弱势群体的宗旨，共接受群众咨询24万余人次，为困难群众免费代写法律文书1500余份。盐湖区法律援助中心先后获得司法部颁发的第四届全国法律援助工作先进集体和便民服务示范窗口等奖项。

“排忧解难，捍卫正义”“扶危济困，依法维权”“履行法律援助职责，维护社会公平正义”“法律援助暖人心，不辞辛苦解民忧”……一面面锦旗挂满了盐湖区法律援助中心便民大厅的墙壁，每一面锦旗背后，都记录着一个倾心帮助困难群众的暖心故事。



4月5日、6日，由市跳绳运动协会主办的2024年全市首届绳王争霸赛在中心城区万达广场举行，共有18支代表队参赛。此次比赛旨在培养优秀跳绳运动后备人才，推动大众体育、全民健身蓬勃发展。图为参赛队员在比赛。

在培养优秀跳绳运动后备人才，推动大众体育、全民健身蓬勃发展。图为参赛队员在比赛。

本报记者 闫鑫 摄

盐湖区纪委监委 用移风易俗之笔绘就清廉画卷

本报讯(记者 付炎 通讯员 李佳欣)近年来，盐湖区纪委监委压实相关职能部门主体责任，找准“小切口”，坚持到“四风”与树新风同步发力，以点带面成风化俗，推进移风易俗实现制度化、规范化、常态化，为乡村振兴注入清廉力量。

该区纪委监委联合区妇联，将移风易俗工作作为评选“孝顺媳妇”“最美家庭”等先进典型的重要依据，定期开展先进典型讲座进校园、进社区等活动，充分发挥榜样引领作用，用身边事例教育群众，传承家庭美德、家规家训，通过移风易俗“小切口”，弘扬廉洁文化主旋律。

别是领导干部这个“关键少数”抓起。该区纪委监委通过制定《盐湖区纪委监委规范领导干部办理婚丧喜庆事宜规定》，列明党员干部办理婚丧喜庆事宜“十严禁”，严格执行婚丧喜庆事宜提醒、报备和监管制度，督促全区党员干部严格履行报备制度；利用微信公众号发布廉洁提醒，组织开展廉洁家访、廉政家书等活动，教育引导广大党员干部崇尚清廉，弘扬清廉家风。

推进移风易俗，要从党员干部特

缅怀革命先烈 汲取奋进力量



清明节之际，我市干部群众通过举办形式多样的活动，缅怀革命先烈，传承红色基因，培养爱国情怀，汲取奋进力量。
上图：小学生在新绛县三泉烈士陵园纪念碑前缅怀先烈。
特约摄影 高新生 摄
下图：闻喜县阳隅镇组织党员干部开展“清明祭英烈”活动。
刘佳 李亚胜 摄影报道

开展缅怀革命先烈爱国主义教育活动

本报讯(记者 霍虎成)为缅怀革命先烈丰功伟绩，传承红色基因，不断引导广大党员干部弘扬英烈精神，铭记光辉历史，进一步坚定理想信念，近日，市体育局组织机关干部到盐湖区烈士陵园，开展“缅怀革命先烈 汲取奋进力量”爱国主义教育活动。

在革命烈士纪念碑前，大家肃立，党员代表向烈士纪念碑敬献花圈。全体人员鞠躬默哀，向革命烈士致以崇高敬意。随后，全体人员有序瞻仰革命烈士纪念碑，并敬献白色菊花。

大家纷纷表示，在今后的工作中，要以革命烈士为榜样，继承优良革命传统，立足岗位职责，坚持人民至上、践行为民宗旨，为全市体育事业高质量发展作出新贡献。

临猗县猗氏镇 网格化管理提升基层治理效能

本报讯(记者 孙雄)近年来，临猗县猗氏镇把综治中心规范化建设和网格化管理作为创新社会治理、深化平安建设的重要平台和抓手，整合优化资源力量，健全网格管理机制，落实矛盾调处责任，逐步构建起综治中心实体化建设、一体化运行、高效化服务的新格局，为推动辖区平安建设提供了坚实支撑。

猗氏镇综治中心坚持科学建网，按照党建工作到网格、服务群众到网格、社会治理到网格的要求，依托村民委员会、便民服务中心，以巷为单位实行网格化分级管理，形成“三个层级、五级人员架构”的网格化管理模式，即

把村、组、巷划分为三个层级，村党支部书记担任网格长，实现辖区网格化管理全覆盖，形成党建引领、多方联动、一网兜底、综合治理的党建工作平台。同时，网格员结合网格化管理开展“访民情、知民事、解民忧”入户走访工作，进一步畅通村民诉求表达渠道，排查和解决群众关心的实际问题，夯实基层工作基础，提升基层网格化管理服务水平。

“我们将努力创新工作方法，不断提高工作效率，及时发现存在的问题，加强网格员管理，完善管理机制，推进网格化管理工作再上新台阶。”猗氏镇综治中心负责人表示。

万荣县人社局 开展“相遇汉薛 就业助力”招聘活动

本报讯(记者 乔植)近日，万荣县人社局开展“相遇汉薛 就业助力”招聘活动。

汉薛镇作为万荣县脱贫劳动力较为集中的乡镇，此次活动组织华康、牧原、万辉、鑫昌达等20余个就业帮扶车间和用人单位现场招聘，吸引周边乡镇脱贫劳动力现场选择就业岗位。此次活动以脱贫劳动力就业为主题，以就业帮扶车间带动就业为重点，结合脱贫劳动力自身特点和实际情

况，推出易操作易上手、灵活性较大、时效性较强的就业岗位500余个，吸引周边劳动力千余人，达成意向百余。特别是个别用人单位提供的零工就业岗位，可带上生产原料在自家完成、按时交工，也可按量计工、约定完成，极大地方便了脱贫劳动力灵活就业。此次活动为全县脱贫劳动力充分就业搭建了双向就业平台，增强了脱贫劳动力内在发展动力，持续推进了脱贫劳动力稳就业、促增收。



4月3日，市民在永济市樱花园漫步。每年清明节前后，永济市樱花园内各类樱花竞相绽放，吸引不少市民和游客前去踏青赏花。

特约摄影 薛启涛 摄

(上接第一版)

每个人都是自己健康的第一责任人，对家庭和社会都负有健康责任。普及健康知识，是提高全民健康水平最根本最经济最有效的措施之一。近年来，“健康第一·第一健康”专委会聚焦百姓关心的健康话题，持续开展以健康科普进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进家庭“六进”活动为重点的健康科普宣传，向广大群众传递健康知识，普及健康素养基本知识和技能，激发人们对健康的关注和热情。

为了让参与者更深入地了解和掌握健康科普知识，健康科普志愿者改变了传统的讲座式科普方式，将趣味与科学相融合，把“我想说的”变成“你想听的”。

“每场服务结束后，我们会根据现场的反馈，并结合居民健康监测所反映的健康薄弱点，对课件进行针对性的优化。我们还将自己的资源融合到文明实践、志愿服务、社会公益等服务体系中去，让更多的老百姓能够接受健康科普服务。受众的积极反馈也让健康科普志愿者信心高涨。”李晓峰说。

给环卫工人送健康；为建行、工行客户讲授健康知识；举办健康享体验营；健康讲座走进吉祥社区、槐东社区、闻喜社区……2023年，“健康第一·第一健康”专委会共开展600场科普宣讲。其中，营养健康科普543场、心理健康科普57场。

5个示范县，推进“健康行动”

“3月29日，鸡肉焖饭、有机菜花炒肉片、醋溜西葫芦、鸡蛋面汤；3月30日，油酥饼、胡萝卜肉丁、南瓜炖豆腐、黑米粥；3月31日，臊子面、茄子五花肉烩菜、西红柿炒土豆片。”这是闻喜县后官乡中心学校近3天的午餐菜单。

“要抓住‘三低二高一绿’的核心要义，即低盐、低油、低糖，高蛋白、高品质，使用绿色食品。学校营养配餐就像寻常百姓家的家常菜，土而不俗、雅而不飘……”说起每道菜的微量元素、营养成分，学校的新晋营养师景亚丽如数家珍。从一名传道授业解惑的普通教师到如今持证上岗的营养师，景亚丽的成长得益于“健康中国·闻喜行动”工作的开展。

去年8月22日，“健康中国·闻喜行动”启动仪式在闻喜县委老干部局举行。此举旨在将“健康中国·运城行动”模式复制到闻喜县，推动县域卫生健康工作理念从以“治病为中

心”转变为“以人民健康为中心”，不断提升全县人民健康水平。

过去，由于食品匮乏，吃饱是人们的第一需求。现代人的日常饮食则讲究色香味俱全，还要有益于健康。因此，公共营养师开始慢慢进入人们视野，甚至融入到百姓的日常生活中。近几年，伴随着“技能社会、人人持证”政策的推出，公共营养师与健康管理者迎来发展的春天。

去年，得益于“健康中国·闻喜行动”，在“健康第一·第一健康”专委会支持下，市营养保健行业协会为闻喜县50所学校培养了70多名营养师。

除了持续“造血”、培养人才，专委会还组织开展健康科普公益讲座60多场，闻喜县融媒体中心还播出了“百集成语讲健康”节目，多管齐下助力健康闻喜建设。

“去年，我们计划创建4个示范县，闻喜、夏县奋勇当先，现已基本完成。今年，我们将乘势而上，为河津、新绛、平陆量身打造独具特色的健康服务体系，争取创建5个示范县，推动‘健康中国·运城行动’在各县落地生根。”李晓峰说。

县(市、区)一周
运城新闻网
上周(4月1日—4月7日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点？敬请扫描二维码予以关注。